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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.7 
 

 

OGGETTO: 

ARTICOLAZIONE DEL PATRIMONIO NETTO IN APPLICAZIONE DEL 

PRINCIPIO CONTABILE CONCERNENTE LA CONTABILITA' 

ECONOMICO PATRIMONIALE DEGLI ENTI IN CONTABILITA' 

FINANZIARIA - DESTINAZIONE UTILE DELL'ESERCIZIO DELL'ANNO 

2022.      
 

 

L’anno duemilaventitre addì trenta del mese di maggio alle ore diciannove e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania -Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  12 

Totale Assenti:  1 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA l’ampia e dettagliata relazione dell’Assessore Giuliano Pelissero; 

 

RICHIAMATA la precedente deliberazione in data odierna con la quale veniva approvato il 

Rendiconto per l'anno 2022 unitamente a tutti gli allegati; 

 

CONSIDERATO che con deliberazione di G.C. n. 30 del 21.04.2023 veniva proposta la 

destinazione dell’utile dell’esercizio 2022; 

 

ATTESO che l’art 2 del D.Lgs L’art. 2 del D. Lgs. 118/2011 “Disposizioni in materia di 

armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e 

dei loro organismi, a norma degli artt.1 e 2 della L. 42/2009” stabilisce quanto segue: «Le 

Regioni e gli Enti Locali……adottano la contabilità finanziaria cui affiancano, ai fini conoscitivi, 

un sistema di contabilità economico-patrimoniale, garantendo la rilevazione unitaria dei fatti 

gestionali sia sotto il profilo finanziario che sotto il profilo economico-patrimoniale»; 

 

DATO ATTO che il principio contabile applicato della contabilità economico-patrimoniale, così 

come modificato dal decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 1 settembre 2021 

all’art. 4, comma 1, lettera m, al Punto 6.3 prevede che il patrimonio netto sia articolato nelle 

seguenti poste: 

I Fondo di dotazione 

II Riserve 

b. da capitale 

c. da permessi di costruire 

d. riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni 

culturali 

e. altre riserve indisponibili 

f. altre riserve disponibili 

III Risultato economico dell’esercizio 

IV Risultati economici di esercizi precedenti 

V Riserve negative per beni indisponibili 

 

CONSIDERATO che il fondo di dotazione rappresenta la parte indisponibile del patrimonio netto 

a garanzia della struttura patrimoniale dell'Amministrazione pubblica, può assumere solo valore 

positivo o pari a 0 e può essere alimentato mediante la destinazione degli utili di esercizio sulla 

base di apposita deliberazione del Consiglio Comunale in sede di approvazione del bilancio 

consuntivo; 

 

CONSIDERATO altresì che le riserve possono assumere solo valore positivo o pari a 0 e sono 

distinte in riserve disponibili e indisponibili. Le riserve disponibili costituiscono la parte del 

patrimonio netto che, in caso di perdita, è utilizzabile per la copertura, a garanzia del fondo di 

dotazione, previa apposita delibera del Consiglio. Le riserve indisponibili rappresentano la parte 

di patrimonio netto posta a garanzia dei beni demaniali e culturali o delle altre voci dell’attivo 

patrimoniale non destinabili alla copertura di perdite e sono costituite da: 

1) “riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali”, di 

importo pari al valore dei beni demaniali, patrimoniali e culturali iscritto nell’attivo 

patrimoniale, variabile in conseguenza dell’ammortamento e dell’acquisizione o dismissione di 

beni. I beni demaniali e patrimoniali indisponibili sono definiti dal codice civile all’articolo 822 e 

seguenti (i beni indisponibili demaniali, patrimoniali e culturali dell’ente presentano un valore 

pari ad euro 21.350.942,94); 

2) “altre riserve indisponibili”, costituite: 

a. a seguito dei conferimenti al fondo di dotazione di enti le cui partecipazioni non hanno valore 

di liquidazione, in quanto il loro statuto prevede che, in caso di scioglimento, il fondo di 

dotazione sia destinato a soggetti non controllati o partecipati dalla controllante/partecipante 

(il valore degli enti strumentali partecipati presenta un valore pari ad euro 187.553,29) 

b. dagli utili derivanti dall’applicazione del metodo del patrimonio netto, in quanto riserve 

vincolate all’utilizzo previsto dall’applicazione di tale metodo; 
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CONSIDERATO che la gestione dell'anno 2022 ha determinato il conseguimento di un utile pari 

ad euro 30.908,07; 

VISTI i nuovi principi contabili concernenti sia la contabilità finanziaria che quella economico - 

patrimoniale; 

 

VISTO il parere favorevole di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 

267, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile da parte del Responsabile dei Servizi 

Finanziari; 

 

VISTO il Regolamento di Contabilità ultimo approvato; 

 

VISTO il D.lgs 267/2000 e ulteriori modifiche e integrazioni; 

 

VISTO il D.lgs 118/2011 e ulteriori modifiche ed integrazioni; 

 

DATO ATTO che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000; 

 

CONSIDERATO altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 

comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line” ed è allegata alla presente 

per farne parte integrante e sostanziale; 

 

PROCEDUTOSI alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente:  

- presenti  n. 12 

- astenuti  n.   0 

- votanti  n. 12 

- favorevoli      n. 12 

- contrari  n.  0 

 

DELIBERA 

1. DI RICHIAMARE la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo. 

2. DI DARE ATTO che, rilevato l’utile di esercizio pari ad euro 30.908,07, il patrimonio 

netto al 31.12.2022 risulta così determinato: 

I Fondo di dotazione € 900.000,00 

II Riserve  

b. da capitale € 703.843,11 

 

c. da permessi di costruire € 0,00 

d. riserve indisponibili per beni demaniali e € 21.350.942,94 

http://www.cittadisusa.it/
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patrimoniali indisponibili e per i beni culturali 

e. altre riserve indisponibili € 231.149,20 

f. altre riserve disponibili € 0,00 

III Risultato economico dell’esercizio € 30.908,07 

IV Risultati economici di esercizi precedenti - € 567.415,38 

V Riserve negative per beni indisponibili € 0,00 

Patrimonio Netto al 31.12.2022 € 22.649.427,94 

 

3. DI RIPORTARE a nuovo l’utile dell’esercizio imputandolo alla voce “Risultati economici di 

esercizi precedenti”. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


